Runder Tisch Dingolfing-Landau

Herrn Landrat

Heinrich Trapp

Obere Stadt 1

84130 Dingolfing

Betr.: Erklärung deutscher Kommunalpolitiker zur Abschaffung von Atomwaffen

Sehr geehrter Herr Landrat,

die Bitte unseres Gesprächsteilnehmers und CSU-Stadtrates in Landshut Rudolf Schnur an seinen Oberbürgermeister, sich der Erklärung der Bürgermeister zur Abschaffung von Atomwaffen anzuschließen, regte uns an,  dieses Ansinnen auch an Sie heranzutragen. 

Obwohl uns in der veröffentlichten Meinung immer wieder suggeriert wird, daß seit Ende des "Kalten Krieges" keine militärische Gefahr mehr droht, wir zudem nun echt souverän seien, lagern die Amerikaner weiterhin mindestens 150 Atomsprengköpfe auf deutschen Boden. Das bedeutet, daß sicherlich auch des Kanzlers Freund Putin, dem eigenen Sicherheitsbedürfnis entsprechend, weiterhin deshalb seine Atomraketen auf Deutschland richtet (wir wundern uns sowieso, daß dieses Thema kein Gesprächsstoff in den Parteiveranstaltungen ist). Wir gehen aber davon aus, daß Ihnen dieser Zustand bekannt ist. 

Wir bitten Sie deshalb, sich dieser Erklärung der Kommunalpolitiker anzuschließen. Die anliegende Unterzeichnerliste namhafter Kommunalpolitiker ist vom Stand 18.4.2005. Möglicherweise ist unsere Bitte vom heutigen Datum überholt.

Mit freundlichen Grüßen 

PS.: Den politischen Gesprächskreis "Runder Tisch DGF" gibt es nun seit ca. 4 Jahren. Wir  treffen uns regelmäßig, um über aktuelle Politik zu diskutieren. Einige Teilnehmer gehören unterschiedlichen Parteien an. Die größere Zahl ist jedoch parteiunabhängig. Der Unterzeichner selbst gehört seit 15 Jahren keiner Partei  mehr an.  

z.Ktn.:Lokalzeitungen

