Sehr geehrte Abgeordnete im Europäischen Parlament, 

diese Woche werden Sie über das Einheitspatent abstimmen. Wir bitten Sie: vergessen Sie dabei nicht die Interessen der Verbraucher, Landwirte und kleineren Züchter! 

· Stimmen Sie gegen Patentmonopole in der Landwirtschaft und für den Erhalt der traditionellen Tier- und Pflanzenzucht! Schützen Sie die Interessen von Landwirten, von mittleren und kleineren Züchtern, Lebensmittelherstellern und Verbrauchern! 

· Fordern sie deswegen einen vollumfänglichen Züchtungsvorbehalt im Einheitspatent. Züchter und Landwirte müssen Pflanzen und Tiere unabhängig von den Interessen der Patentinhaber herstellen und vermarkten können! 

· und: Weisen Sie den Vorschlag der britischen Regierung und des Ministerrates  zurück, die Ausnahmen im Einheitspatentrecht ganz zu streichen! 

Wir freuen uns, dass sich das Europäische Parlament in der „European Parliament resolution of 10 May 2012 on the patenting of essential biological processes“ über die Parteigrenzen hinweg und mit großer Mehrheit für klare Verbote bei Patenten im Bereich der Tier- und Pflanzenzucht ausgesprochen hat. Ein erster und sehr wichtiger Schritt zur Umsetzung der Beschlüsse könnte jetzt getan werden – wir zählen auf Ihre Stimme! 

Mit freundlichen Grüßen 

Ort , Datum, Name 

Anlage zum Brief: Weitere Informationen zur Abstimmung über das Einheitspatent 

